



查房现场。

“当前重点是保重症！” 直击锡山人民医院诊疗“扩容”

随着“阳性”就诊人数到达高峰,近日,不断激增的救治压力“袭”向基层医院。从门诊到住院病区,“感染”治疗不断扩容增能。记者在锡山人民医院看到,院方通过调整病区设置,积极优化就医服务流程,同时做好重症人群甄别、治疗及急诊患者转诊。来自医护的团结和专业力量,将层层压力疏导。

“门诊数量下降,当前重点是保重症!”

“今天开始,发热门诊数量进一步下降,上午12点以前,急诊总人次840人,收治新冠住院214人……”从锡山人民医院了解到,连日来一直处于“火线”的发热门诊接诊数量开始衰减,但重症和住院收治显著增加,新冠“阳性”的感染高峰压力开始向病房传导。

“现在来的病人不少是危重症,年前我们医院已经做好相关预案,成立了专家组,每日开展巡诊会诊,提高接诊效率。”1月4日上午起,锡山人民医院在“就诊指引提

醒”中对外告示称,医院开设肺炎筛查快速通道,通过CT和血液检查这两种检查方式,迅速甄别“阳性”患者是否出现肺炎。

从实际接诊人群看,65岁以上的老人是重症的重点人群,对有创呼吸机和血液净化治疗的需求这一周内出现了激增。“我们医院这阶段的重点就是保重症!”院部相关负责人介绍,医院通过陆续开放部分关闭的病区以及分流急诊,陆续加大收住院量,保证更多症状严重的病人有病床。

医护减员严重,“轻伤”不下火线

与此同时,医护力量也因阳性发烧增多出现了大量减员,最厉害的几天减员比例超过一半,外科医生支援内科急诊好几天了。“刚好接到通知,要求我把急诊留观的病人尽快收治住院,腾出空间接诊下一批患者。”重症医学科副主任余贤曾带队奔赴武汉抗疫,当时没“阳”,这次也“阳”了,连续发烧4天终于降温后,立即返回科室工作,在病区常常是整夜无眠处理病患。

科主任许玺连续数天住在科里,亲自把关每一名危重患者,“在现有开放15张病床的基础上,再增加了5张床位,尽最大可能收治重症患者。”作为危重患者的最后一道防线,这里的每张病床都是沉甸甸的生命嘱托。

两位孕妈妈坚守医护一线

“咳咳咳!”走进呼吸与危重症医学科病房,此起彼伏的咳嗽声里,既有病人的,也有医生护士的。这段日子里,大家见怪不怪地适应了这种节奏。

科主任任登华这次也“中招”了,发烧、乏力、不适同样伴随着这名医生的凡胎肉身。年前医疗专家组成立后,任登华成为专家组核心成员,责任重大,不仅要负责自己所在科室的查房、会诊,还要与其他科室的同事一起并肩作战,始终忙碌在一线。感染科楼层医生高烧临时病假无人查房,任登华穿上防护服主动查房,深夜到来的急诊病人需要专家会诊,他拖着疲惫的身体立即赶到医院。

“我们都是‘呼吸人’,不能因为自己

怀孕了就脱离岗位。”解彤彤和徐翠丽两位都是呼吸科的年轻女医生,同为怀孕7个多月的孕妇,面对感染高峰到来对自己身体可能带来的风险,她们共同的选择是“留下”。科室连续十天天天“爆满”,而医护却在大量减员,两个女医生在发烧情况稳定后,立即回到工作岗位上。“现在是特殊时期,科室最忙碌的时期不能减慢节奏,最需要我们的时候我们不能掉线!”两位怀孕后期的孕妈妈穿着隔离衣,与组员医护认真讨论每一位患者的病情,详细记录医嘱,忙碌让她们忘却了自身的行动不便,始终专注仔细,管好每一位手头的病区病人。

(晚报记者 陶洁)

梁溪城管晒出了一年的成绩单 570名城管队员 进驻社区

每一个城市都离不开城管人初心不改的奋斗身影,无锡市梁溪区城管在过去的一年中,亮实招,开精细管理新局;务实效,绣干净城市新貌。

● 打造过硬队伍

570名队员进驻社区

2022年,梁溪区全域推进“城管进社区”工作,目前570名队员已进驻社区,其中81名执法人员与社区建立挂钩制度,489名管理人员下沉社区工作,100%办结市民问题。开展执法办案质量和效率“双提升”行动,区综合行政执法大队2022年已完成一般程序案件7587件、简易程序案件9万件。制定区城管局干部鼓励激励、容错纠错、能上能下“三项机制”,打通机关、中队人员流动渠道,着力整治“躺平式”干部,做到能者上、平者让、庸者下、劣者汰。严格规定新招录执法人员管理,必须在一线中队充分锻炼2年以上方能转岗。安排局机关人员参加火车站防疫等工作,规避调用一线中队人员力量,减轻基层工作负担。组织队伍教育整顿、开展机关中队轮岗培训,严格饮酒报备制度,严格队员规范着装、加强内务管理、规范车辆管理等制度落实,组织队伍列会操、体能测试,提升队伍规范化水平。

● 全域巡查“天眼”

共享1200路视频监控

在全市率先实现区级城管委办公室实体化运作,在原有65路监控的基础上,成功与梁溪公安共享1200路视频监控,进一步擦亮全域巡查“天眼”。全区163个管理单元优秀率39.3%、优良率100%,截至目前列全市第四,扬名、黄巷、广益街道达到市级“最干净街道”标准。创成东林书院景区停车秩序等10个市级季度“红榜”项目,累计评选区级月度红榜53个、黑榜46个,进一步激发属地对标看齐、自我提升意识。用好1265路监控视频、无人机巡查资源,实时监控37处待建工地等重点区域,着力消灭市容监管死角。强化违建管控加强与区住建局沟通对接,发动物业力量,整治小区违建,确保新增违建零增长。全力以赴支撑街道征收工作,提前规划制定2023年拆违计划。改进路面保洁模式,实现对道路广场、城市家具的深度保洁,加快完成8个片区的环卫一体化作业招标工作。

● 深入推进百巷梁溪

55条背街小巷品质持续提升

深入推进“百巷梁溪”和55条背街小巷品质提升,苏家弄、惠巷、崇宁弄“百巷廉展”组团项目获市领导点赞,“红色巷长团”得到高度肯定。主动助力老旧小区改造,积极推进以拆违促征收行动,累计拆除明珠广场等违法建设44.46万平方米,拆除解放环路、站前商贸区等区域违规户外广告3.05万平方米。新增停车位4000余个,建设错时停车场33处。查处机动车道违停7.4万件、非机动车乱停放1.9万件。完成公共停车位动态信息联网4.5万个、编码管理4400余个、智能化改造4800余个,进一步提高科学管理效率。深化梁溪区环境卫生管理处改革,推动环卫工作政企分开、市场化运作。加大环卫清扫保洁力度,提高重点区域道路清扫保洁频率,增加节假日清扫次数,累计清理无主垃圾1.2万余吨。168个小区完成“四分类”建设,2022年底实现全覆盖。完成小区入户宣传40.3万户,企事业单位宣传走访率超90%。

牵头街道开展30座区街游园建设,古运河旁最大游园——南长街游园已建成开放,东林书院外沿河游园获评省级“乐享园林”。完成县前西街、永乐路整体包装出新、民丰路等7条区管道路大修。

(璠璠)

